

▶ 传送独特“声音”，温暖老人心田

重阳送大礼：曾广兰唱《红嫂》选段

□记者 李岚 文/图



曾广兰老师声情并茂录制音频

奉献“声音”当礼物，用独特方式“温暖”老人——随着本报全城征集“声音”重阳节特别活动的进行，最近几天，越来越多的老人给晚报打来电话，诉说自己的心愿。我们发现，不少老人都有一个共同的心愿：想听一段名家唱的正宗豫剧。

为满足老人们的心愿，洛阳晚报记者专门联系了国家一级演员、著名豫剧表演艺术家曾广兰老师，邀请她为戏迷们特别录制了其代表作《红嫂》的经典选段。

录制之前，曾广兰老师特别表示“要为老年人说两句”

12岁从艺，15岁登上舞台，博采众长、技艺精湛，在豫剧舞台上璀璨绽放，以代表曲目“一桥二红”（《洛阳桥》《红楼梦》《红嫂》）轰动中原，五进中南海为毛主席、周总理以及刘少奇、朱德等中央领导演出——她，就是今年76岁的曾广兰，一位在豫剧舞台上活跃了逾六十年的艺术家。

23日9时许，洛阳晚报记者拨通曾广兰老师的电话，介绍了晚报此次征集“声音”活动的具体内容，并表达了戏迷

们希望听到名家唱豫剧的心愿。“好！好啊！给老年人唱戏，我愿意！”电话那头，曾广兰老师爽快地回答。

当日15时，我们如约来到曾广兰老师家中。灯光下，笑盈盈的曾广兰老师双眸明亮，头发整齐地盘于脑后，红色格子连衣裙显露出匀称的身材，很难相信，这是一位76岁的老人。

“马上到老年人的节日了，我先给大伙儿说两句吧？”曾广兰笑着问。随后，她接过洛阳晚报记者的手机，通过微信语音留言功能一字一句地送上祝福：“洛阳市的老年朋友们，你们好，我是曾广兰。我祝你们健康长寿，笑口常开，谢谢！”

4分28秒的音频，她一气呵成

这一次，曾广兰老师选择唱《红嫂》选段，作为送给老年人的重阳节礼物。“《红嫂》是反映沂蒙山区一个农村妇女，用乳汁抢救解放军伤员的动人故事……”说完《红嫂》的大致内容后，曾广兰老师清了一下嗓子，便声情并茂地演唱起来。

没有镁光灯、摄像机，没有乐器伴奏，可是艺术家的风采在这一刻尽情绽放。“点着了炉中火红光闪亮，青烟起火光闪闪……”听着那细腻而富有激情的唱腔，看着那一招一式，眼前的

曾广兰老师仿佛正盛装稳立于灯光璀璨的舞台，演唱自己的代表作《红嫂》。

4分28秒，曾广兰老师一气呵成录制完整段音频，即便如此，她还是认真地听了一遍。“要是伴有伴奏，会更好听一些。”她说。

录完音，她还与老年人分享自己的“健康法则”

虽然已76岁高龄，但曾广兰老师的身体依旧很好。采访结束时，她还与老年朋友分享了自己的“健康法则”：无论是酷暑还是严寒，她始终保持着每天早上5点起床的习惯，外出散步两个小时后，回家开始进行基本功和唱腔练习；早餐只有一个香蕉、一杯牛奶，饮食以清淡为主，食用肉类也仅选择鱼肉或兔肉，经常食用荞麦面、玉米面等杂粮。“老年人心态要好，思想放轻松，要多点儿理解和宽容。”曾广兰老师说。

如果您是一位空巢老人或孤寡老人，希望听到曾广兰老师专门为老年人唱的《红嫂》选段音频，欢迎您和我们联系。如果您有一副好嗓子，平时喜欢唱歌、唱戏，或者您擅长讲“好听话”逗老年人开心，欢迎您参与活动奉献“声音”，我们的联系电话是本报热线66778866。

Lin'an 林安(洛阳)国际商贸物流城
中国·洛阳 Lin'an (Luoyang) International Trade City

9月28日盛大开盘

9月28日 汪涵与您相约林安国际商贸物流城 一起见证财富巅峰

前400名更有机会赢“宝马”抽“轿车、平板电脑、三星手机”购铺就送“港澳游”先到先得



扫一扫有惊喜

招商热线:0379-69209999 财富热线: 0379-69801000 项目地址: 中国·洛阳207国道与洛偃快速通道交会处

注: 抽奖赢汽车使用权